

Главное теперь в том, чтобы налечь на кадры, обучить кадры, помочь отстающим освоить технику, вырастить из дня в день людей, способных освоить технику и погнать ее вперед. В этом теперь главное, товарищи.

(Из речи товарища СТАЛИНА на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок 1 декабря 1935 года).

## Товарищ Мирошин борется за первенство

Делегаты вернулись с первого краевого совещания стахановцев с новым воодушевлением. Они с большой теплотой и радостью рассказывают о встрече с т. т. Эйхе, Грядинским, Сергеевым и другими руководителями Западно-Сибирского края. Многие из делегатов впервые участвовали на таком большом и ответственном совещании. В их памяти оно останется навсегда.

На совещании они услышали об опыте работы по-стахановски—стахановцев Прокопьевского и Анжерского рудников, стахановцев меланжевого комбината в др. Обмен опытом многому научил нас—говорят делегаты совещания. 32 стахановца наших строек, предприятий и рудника на этом совещании прошли большую коммунистическую школу—она воодушевила каждого из них на новые победы. Делегаты сейчас приступили к работе с новыми силами и с новой уверенностью.

Товарищ Мирошин—мозаичник левобережного Жилкомстроя, на краевом совещании стахановцев принял вызов на социалистическое соревнование мозаичника завода горного оборудования т. Салахутдинова и выдвинул условие выполнить декабрьское задание на 800 процентов.

Общественность города Кемерово и руководства Жилкомстроя встретили с большим воодушевлением приятный вызов тов. Мирошина и готовы всячески ему помочь, чтобы завоевать первенство в соревновании с тов. Салахутдиновым.

Тов. Куклев—начальник левобережного Жилкомстроя, один из ответственных начальников строек. В первый же день получения телеграммы от тт. Якушина, Норкина и Мирошина он немедленно приступил к оборудованию и механизации мозаичного цеха, где работает тов. Мирошин. В течение двух дней, когда тов. Мирошин находился на краевом совещании, цех работал, чисто обшит тесом, приведены в порядок печи и поставлено паровое отопление. Но самое главное—в цехе появилось три механизма. До этого тов. Мирошин работал исключительно ручным способом, а сейчас в цехе поставлена ручная бетономешалка, шлифовальный станок и вибратор. Тов. Мирошин выразил свое глубокое удовлетворение, что руководители города и Жилкомстроя так чутко и энергично отозвались на его телеграмму.

— Теперь дело у нас пойдет,—заявляет тов. Мирошин. Хотя всего лишь улучшено, но все же я лучше завоевать первенство. У меня есть хороший помощник тов. Насыбулла. Когда он узнал о моей телеграмме, пришел в цех вместе с женой в три часа ночи.

Тов. Мирошину сейчас подготовили все условия работы. Вчера он испытывал работу механизмов. Первый опыт показал, что вибратор—превратил механизм для утрамбовки бетона. С сегодняшнего дня тов. Мирошину приступают к выполнению своего обещания, данного краевому совещанию стахановцев о выполнении декабрьского задания на 800 процентов. Задача руководителей Жилкомстроя, общественных организаций города состоит не только в том, чтобы тов. Мирошину выполнить программу на 800%, но и в том, чтобы завоевать первенство в соревновании с тов. Салахутдиновым, в том, чтобы качество его работы было выше, себестоимость ниже, чтобы методы его работы были культурными, передовыми.

По примеру руководителей левобережного Жилкомстроя все начальники строек, предприятий и рудника должны принять личное участие в создании условий работы делегатам краевого совещания стахановцев, чтобы они показывали новые образцы работы, чтобы они на лучших примерах своей работы учили других работать по-новому, работать по-стахановски.

Партийные комитеты и партгоры должны уже и широко организовать выступления и отчеты участников краевого совещания стахановцев на рабочих собраниях, создать вокруг делегатов высокое общественное мнение и добиться того, чтобы они были ведущими кадрами в борьбе за социалистическую технику, за высокую социалистическую производительность труда.

Краевое совещание стахановцев показало, что нам, кемеровцам, еще крепко надо бороться за развертывание на стройках, предприятиях и рудниках стахановского движения, чтобы догнать Прокопьевск и Анжерку и выйти в передовые ряды городов Кузбасса. Надо еще и еще энергичнее развертывать массово-политическую работу среди рабочих и колхозников за внедрение стахановских методов работы, надо еще и еще энергичнее бороться со всеми, кто тормозит стахановское движение.

## ВЕДУЩИЕ РУДНИКИ КУЗБАССА закончили годовой план

Двенадцатого декабря днем АНЖЕРСКИЙ РУДНИК досрочно закончил выполнение годового плана по добыче угля, выдав на гора 2555 тысяч тонн, на 5 тысяч тонн больше годового плана. Немного позднее—в ночь на 13 декабря также досрочно выполнена годовая программа добычи угля на ПРОКОПЬЕВСКОМУ РУДНИКУ—выдано 3.950.149 тонн угля.



Совещание передовых комбайнеров и комбайнерок с членами ЦК ВКП(б) и правительства в зале заседаний 1 декабря 1935 г. На снимке: выступление товарища СТАЛИНА.

## Осмотр новых тракторов и автобусов товарищами Сталиным, Молотовым, Орджоникидзе, Кагановичем, Ворошиловым и Межлауком

11 декабря, в пять часов тридцать минут, товарищи И. В. Сталин, В. Молотов, С. Орджоникидзе, А. М. Каганович, К. Е. Ворошилов, В. И. Межлаук осмотрели на площади Кремля новые образцы мощных гусеничных тракторов и новый автобус автозавода имени Сталина.

На площади были выставлены три трактора Челябинского завода: «Сталинец» с дизельными моторами, быстроходный транспортный трактор «Сталинец», сконструированный научно-исследовательским институтом автотракторной промышленности и Челябинским тракторным заводом, два гусеничных трактора с прицепами Сталинградского тракторного завода, на-двух завершивших переход Сталинград-Москва, и новый комфортабельный автобус Московского автозавода имени Сталина. Товарищи Сталин, Молотов, Орджоникидзе, Каганович, Ворошилов и Межлаук внимательно ознакомились с новыми образцами советской автотракторной промышленности. Они наблюдали работу мощных тракторов. Громкие машины быстро и легко разворачивались и шли полным ходом, внезапно останавливались, заглушали моторы и медленно их вновь запускали.

С большим вниманием и интересом товарищи Сталин, Молотов, Орджоникидзе, Каганович, Ворошилов и Межлаук осмотрели великолепный обтекаемой формы новый автобус завода имени Сталина.

Пояснения о работе тракторов и автобуса давал начальник главного управления автотракторной промышленности т. Дыбца:

— «Сталинец—дизель» и «Сталинец—скоростной».

Впереди, громкая гусеницами по асфальту, величественно двигались три громадных трактора. Их красные лакированные корпуса отражались на блестящей мостовой, открытые мощные моторы согревались, гудели. За ними с таким же грохотом двигалось еще одно чудо-

вище серого цвета. По своему внешнему виду это было нечто среднее между трактором и грузовиком. От трактора машина унаследовала широкие стальные гусеничные лапы, от грузовика—платформу, закрытый капотом мотор и удобную застекленную кабину для шофера.

За этими, сверкавшими свежей краской, громадными машинами шли значительно меньших размеров два гусеничных трактора с прицепами.

Сотни людей, стоявших на улице, любовались мощными красками. Это была блестящая демонстрация успехов советской техники. Первые машины представляли собой новые образцы трактора Челябинского завода с дизельным мотором. Вторая машина—новый быстроходный транспортный трактор «ЧТЗ». Машины с прицепами, следовавшие за ними, были знаменитыми гусеничными тракторами Сталинградского завода, показавшие свои отличные качества во время недавнего перехода Сталинград-Москва.

Машины въехали в ворота Кремля.

В начале этого года нарком тяжелой промышленности т. Орджоникидзе предложил научному автотракторному институту НАТИ спроектировать, а Челябинскому тракторному заводу—выпустить мощный трактор с дизельным мотором. Нарком дал для этого шесть месяцев, срок несмысленно малый для выполнения такой задачи.

Но прошло три месяца напряженной работы бригады конструкторов НАТИ, руководимой инженером А. В. Лебедевым и три месяца не менее напряженной работы цеха Челябинского тракторного завода и точно в срок из ворот завода вышел первый «Сталинец-дизель». Его мотор заключает в себе 75 лошадиных сил. Он был прост на ходу и не требовал высокосортного дорожного топлива. Он расходовал горючего на 40 процентов меньше обычного челябинского трактора, а стоимость

этого горючего была на 75 процентов дешевле. Эффект, таким образом, получился колоссальный.

Челябинский тракторный выпустил сейчас пять первых «Сталинец-дизелей», в 1936 году он их выпустит тысячу, в 1937 году цехом перейдет на производство мощных дизельных машин.

В это же время в опытных цехах института был создан скоростной транспортный трактор. Бригада инженера Слонимского выслала лишь небольшое изменение в конструкцию обычного челябинского трактора. Деяносто процентов его деталей остались теми же. Но, посадив трактор на рессоры, увеличив число оборотов мотора, изменив еще кое-какие детали, талантливые конструкторы добились того, что мощность «Сталинца» с шестидесяти лошадиных сил увеличилась до ста пятнадцати лошадиных сил, а скорость с пяти-семи километров до двадцати с лишним километров. Не зная препятствий, не считаясь с дорогой, такой трактор тянет со скоростью автомобиля шесть, восемь и даже десять тонн груза. На всю эту, замечательную конструкторскую работу у НАТИ ушло всего около пяти месяцев.

Такого типа автобус, какой демонстрировался вчера в Кремле, был выставлен недавно, в дни октябрьских торжеств, на площади Ногина, у здания Наркомтяжпрома. Сотни тысяч москвичей любовались тогда этой прекрасной голубой машиной, ее необыкновенно изящной обтекаемой формой, зеркальными стеклами, тщательной отделкой.

Этот автобус типа «Люкс» выпущен заводом имени Сталина по последнему слову техники. Он имеет усовершенствованную сигнализацию, автоматически открывающиеся и закрывающиеся двери, отопительное устройство. Внутри он отделан с большой тщательностью и вкусом. Предусмотрено все для удобства пассажиров. (ТАСС).

## Стахановцы Кемерово в редакции «Советской Сибири»

Вчера редакцию «Советской Сибири» посетила делегация стахановцев Кемерово участвовавшая в работе краевого совещания стахановцев.

В беседе с ответственными работниками газеты приняла участие лучшая стахановка Кемерово: горняк тт. Парфенов и Каратаев, штукатур Пафнучев, обучивший 100 штукатуров, плотник Мурзин—бригадир лучшей бригады левобережной стройки, землекоп Тичаев—«экскаватор»—как его называют в Кемерово за изобретение лопаты новой конструкции, дающей высокую производительность, тт. Мирошин, Снисаревский, Толкунов и др.

Кемерово—крупнейшая в стране строительная площадка. На будущий год на строительстве в Кемерово отпусаются большие средства. Задача хозяйственного, партийного руководства стахановцев Кемерово в том и состоит, чтобы рационально использовать эти средства, освоить ме-

ханизмы, которыми вооружена строительная промышленность и перекрестить их проектной мощью.

Нужно, чтобы Кемеровская строительная площадка стала стахановской площадкой. Большую помощь тут должны оказать делегаты первого краевого совещания стахановцев, которые пусть возьмут на себя обязательство превратить Кемерово в образцовый участок развертывания стахановского движения, чтобы Кемерово действительно заняло одно из передовых мест в его развитии. Это будет лучшим ответом на те замечания, которые сделал в своей речи Роберт Индрикович Эйхе на краевом слете стахановцев. Основное условие для этого есть—это вы сами,—говорит тов. Тимофеев.

В ответ на выступление редактора газеты тов. Тимофеева главный инженер Кемеровокомбинатстроя тов. Карцев заявил:

— Мы уверены, что при помощи Краевого комитета партии, редакции «Советской Сибири», горкома и нашего хозяйственного руководства, вместе со стахановцами, Кемеровокомбинатстрой закончит строительство азотно-тукового комбината в конце 1936 года.

Тт. Жуков, Мурзин и другие обратились к «Советской Сибири» с просьбой помочь им еще шире развернуть стахановское движение.

В заключение секретарь Кемеровского горкома т. Якушин от имени всей делегации выразил общее мнение стахановцев, что задачи, которые стоят перед ними в области строительства, будут выполнены.

— С таким настроением мы уезжаем из Новосибирска и просим «Советскую Сибирь» заверить Краевой комитет партии, что взятое на себя обязательство мы выполним.

Ант. Л.

(«Сов. Сибирь»).

## Новые стахановцы Центральной шахты

Отбойщики шахты Центральной с каждым днем увеличивают производительность труда. Отбойщики третьего участка систематически перевыполняют задания. 12 декабря мастер отбойного молотка т. Шишмаков, работая в уступах, дал 75 тонн угля, выполнив задание на 300 процентов. 13 декабря т. Шишмаков, работая на креплении забоев и отбойке угля вместе с т. Дуников, отбойщиком третьего участка, закрепили 13 кругов и дали 58 с половиной тонн угля, выполнив дневное задание на 317 процентов.

Отбойщик Домин, работая в нарезках, ежедневно проходит по два метра, закрепляя сам за собой забой, делая по два круга. Дневное задание 12 декабря выполнил на 303 процента. Перевыполнил систематически норму, отбойщики шахты Центральной тянут за собой и рабочих других специальностей, например, транспортников.

Транспортники шахты Центральной начинают подтягиваться. Например, машинист электровоза тов. Пискунов 12 декабря вывез с юга Кемеровского 141 вагон вместо нормы 39 вагонов в смену. Выполнил дневное задание на 367 проц. А конюгон т. Дичачев при вывозке угля из третьего участка выдал вместо 45 вагонов по норме—148 вагонов, выполнив дневное задание на 326 процентов.

Мастер отбойного молотка третьего района шахты Центральной т. Титов с каждым днем увеличивает производительность труда. Работая в очистном забое одиннадцатого декабря дал 87 тонн угля, выполнив дневное задание на 348 проц. А 13 декабря, работая тоже в очистном забое, дал уже 90 тонн угля, выполнив дневную норму на 381 процент.

Повышая производительность труда т. Титов увеличивает свой заработок. Так он 11 декабря заработал 23 рубля, а 13 декабря заработал 25 рублей.

## 6016 кирпичей в смену

Комсорт левобережного строительства т. Долженко уложил за смену 6016 кирпичей, комсомолец Заковряжин—5018 кирпичей и бригадиры-каменщики Налямов уложил 5624 кирпичей.

Товарищи Долженко, Заковряжин и Налямов показали высокие рекорды по левобережному Жилкомстрою.

## Кузбасс—Донбасс

Центральный комитет угольщиков постановил провести лыжный переход Кузбасс—Донбасс. В переходе должны принять участие лучшие стахановцы Кузбасса. Стахановцы повезут рапорт о достижениях шахтеров Кузбасса и о развитии стахановского движения на шахтах Кузбасса.

От Кемерово для участия в лыжном переходе выезжают стахановцы тт. Парфенов (третий участок Центральной шахты), Игонин (ЭМО), комсомолец Четин (шахта «Пионер»), Токарев (горнотугольный техникум).

Представители Кемеровского рудника сегодня выезжают в Прокопьевск, где участникам перехода будет дан старт.

## 413 замесов в смену

Бригада бетонщиков Автострой тов. Бостикова (22 человека), работая на бетономешалке системы «Рассон», 13 декабря дала 413 замесов в смену.

Бригада грузчиков тов. Шанова, работая на подаче гравия, соревнуется с бригадой Бостикова. Грузчики дали обязательство полностью и бесперебойно обслужить бригаду подачей гравия.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ

Десятый Всесоюзный съезд ленинского комсомола созвать первого марта 1936 года в городе Москве, со следующей повесткой дня.

1. Отчет ЦК ВЛКСМ с докладом ревизионной комиссии.
  2. Отчет делегации ВЛКСМ в БИМ.
  3. Утверждение программы и устава ВЛКСМ.
  4. О работе комсомола в школе.
  5. Выборы.
- Отчетно-перевыборную кампанию провести в следующие сроки:
- в первичных организациях ВЛКСМ с 15 декабря 1935 года по 15 января 1936 года;
  - районные городские конференции ВЛКСМ с 15 января по 10 февраля 1936 года;
  - областные и краевые конференции ВЛКСМ и съезды комсомола национальных республик провести в сроки с 10 февраля по 25 февраля 1936 года.

Секретарь ЦК ВЛКСМ— А. КОСАРЕВ.

## 15 декабря рабкоровский день

Повестка дня: отчеты редакторов степ газет и многотиражек об участии низовой печати в развертывании стахановского движения на предприятиях и стройках.

Руководство рабкоровским днем возлагается на секретарей парткомов и партгоров.

Культорг горкома ВКП(б).  
Редакция газеты «КУЗБАСС».



# Мы требуем высокого качества кирпича

### К рабочим, инженерно-техническим работникам—коммунистам и комсомольцам левобережных кирпичных заводов Кемеровокомбинатстроя

Дорогие товарищи!

Мощной широкой волной по всей геобитной территории нашей великой родины разлилось революционное стухановское движение. Это движение новых людей за использование техники до дна, за высокую производительность труда.

Партия и правительство поставили перед нами задачу строить прекрасные жилища, достойные нового человека — стухановца. Выполнить эту задачу мы сможем тогда, если будем строить быстро, прочно, дешево и красиво.

Лучшая каменщица Таисия Федорова Упорова высоко подняла знамя высокой производительности труда по кирпичной кладке. Она довела кирпичную кладку до шести с половиной в сени тысяч кирпичей за восьмичасовой рабочий день. Но у нас Упорова не одна. Вот Кунов Степан Сидорович — каменщик, давший по 4,5 и 5 тысяч кирпичной кладки в день. Анна Егоровна Новикова выполняет план на 250 и выше процентов.

Мы перевели целый объект строительства дома № 11-а на стухановский метод труда, сократив изначальную рабочую силу на 32,1 проц. Раньше на этом объекте работало 105 человек, теперь работает — 36.

Одновременно значительно возросла производительность труда с 762 до 2335 кирпичей в среднем на каждого работающего на объекте.

Это, конечно,—не предел, мы можем работать еще лучше и показывать еще выше. Однако, это лучше зависит во многом от вас, дорогие товарищи, от качества продукции ваших заводов. Получаемый с ваших заводов (№ № 1, 2 и 3) кирпич, еще низкого качества: с большими трещинами, не стандартного размера, с неправильными углами и 35-40 проц. боя.

Мы требуем от вас решительной перестройки своей работы и улучшения качества выпускаемого кирпича. Мы не можем мириться с вашей безобразной работой, мы не можем мириться с тем, что вы ежедневно своей плохой работой приносите ущерб нашему государству. Мы не видим, чтобы руководители кирпичных заводов и инженерно-технические работники да и вы, товарищи рабочие кирпичных заводов, прониклись глубоким пониманием государственной ответственности за порученное вам дело. Мы вправе заявить, что вы не цените наше строительство,

## Хроника производственных побед

Стухановец Гордеев, третьего участка Азотострой, работая на опалубке компрессоров, десятого декабря выполнял задание на 422 процента. Его дневная зарплата составляет 22 рубля 18 копеек.

Каменщик второго участка Толкунов, работая стухановским методом на бутовой кладке фундамента, дал высокие производственные показатели. Его дневная норма составляет 2,4 кубометра. Ее он перекрыв в четыре раза, дав 9,5 кубометров. Товарищ Толкунов план выполнил на 396 процентов.

Арматурщик строймеханизации Азотострой тов. Балухта в три раза перекрыв свою производственную норму по установке арматуры. Его задание составляет 1260 килограмм в смену. Товарищ Балухта десятого декабря заармировал 4200 килограмм, выполнив задание на 350 процентов.

Токарь механического цеха Азотострой товарищ Ашихмин, работая на заготовке муфт, десятого декабря план выполнил на 344 процента. Его заработок за эту смену составляет 15 рублей 90 копеек.

Болторезница механического цеха Азотострой тов. Горева, работая методом Стуханова, десятого декабря перевыполнила в несколько раз свое производственное задание. По норме она должна вырезать 256 болтов в смену. Она же вырезала 900 штук, выполнив задание на 373 процента. Заработок тов. Горевой за десятое декабря составляет 21 руб. 90 копеек.

Плотник второго участка Азотострой тов. Гутов, работая на кладке прогонов, выполнил дневное задание за десятое декабря на 343 проц. Вся бригада тов. Гутова заработала 53 руб. 02 коп. Каждый рабочий по 17 руб. 63 коп.

## 620 болтов в смену

Болторезница механического цеха Азотострой тов. Сидельникова при норме 200 болтов в смену, дает — 620 болтов. Задание выполнила на 310 процентов.

## Это не предел

Штукатур первого участка Азотострой тов. Шушкина, имея норму 37 квадратных метров, заштукатурил 227 квадратных метров в смену, выполнив дневное задание на 614 процентов.

Ее заработок за смену составляет 36 руб. 91 коп. В беседе с руководителем стройки она заявила: «614 процентов выполнения это еще не предел. Я могу дать больше».

## Американские нормы перекрываются

Наивысшие американские нормы перекрывает слесарь Магнитогорского завода комсомолец Илешко. Он

в среднем она выполняет на 350-370 процентов. Ее дневной заработок составляет 16 руб. 20 коп.

Меня поддерживали комсомольцы Абраменко и Арефьев. Абраменко вырубал раньше 6 уступов, теперь стал вырубать до 26 уступов.

# Краевое совещание стухановцев

Десятого декабря на вечернем заседании краевого совещания стухановцев выступило пять человек. Машинист депо ст. Тайги тов. Катаев рассказывает как он в ответ на призыв наркома решил перейти с пассажирского паровоза на товарный с тем, чтобы дать образцы вождения тяжеловесных составов. На вторую поездку,—говорит т. Катаев,—я взял состав весом 1812 тонн и на плечке Анжерка—Болотное прозвел его успешно. По возвращении с совещания,—заявляет т. Катаев,—я расклинаю себя в Тайге о значении стухановского движения и уверен, что депо Тайги из остальных выйдет в передовые. От Центральной шахты Кемеровского рудника выступает тов. Врачер. Он рассказывает, как передавал свои знания, полученные им еще во время работы в Америке, рабочим Кузбасса, в числе которых сейчас есть лучшие стухановцы. Далее он рассказывает о том, как он, Врачер встал в ряды стухановцев, никак не добился успехов. За Врачером слово предоставляет т. Колесатов—стухановец Тельбесского железорудного рудника. Его речь ярк рисует путь нара-

стания рекордов, данных им в результате применения методов Стуханова. До мая месяца этого года,—говорит т. Колесатов,—я работал в угольной промышленности, зарабатывал до 600 рублей, перейдя на железорудную промышленность в первый месяц заработал 195 рублей, но применив в работе стухановский метод добился выполнения месячного плана всей бригадой свыше 300 процентов — я лично заработал 2750 рублей. Передкраевым совещанием,—продолжает т. Колесатов,—дав слово выполнить сменное задание на 1000 процентов, выполнил его, дав 1498 процентов, заработал за смену 553 рубля.

По окончании речи т. Колесатова слово предоставляется т. Эйхе. Стухановцы встают, приветствуя руководителя Западно-Сибирской парт. организации. Гримиет долгожданное слово «ура», приветственные возгласы. Больше часа произносит речь товарищ Эйхе, он говорит о том, как разгорелось стухановское движение в Кузбассе, как разворачивается оно в Сталинске и других предприятиях края. Остановившись на работе мартовских печей Сталинска, тов. Эйхе выдвигает задачу дать 120 тысяч тонн в год. Сталевар Матюшкин репликой с места завершает: «Ваше указание, товарищ Эйхе, дать 120 тысяч тонн будет выполнено. По окончании речи товарищ Эйхе вносятся предложения послать письмо товарищу Сталину, предложение принимается под бурные аплодисменты. Проект письма зачитывает тов. Курганов. «Мы уверены, уважаемый товарищ Сталин,—говорится в письме—тебе не придется больше упрекать нас в «раскачке», мы добьемся того, что стухановцами будут сотни тысяч рабочих». Все участники совещания встают и снова гремит аплодисменты, они то ослабевают, то разгораются с новой силой, мощное «ура» сливается с радующимися со всех концов зала приветствиями вождя народа Сталину, руководителя партии и правительства и когда аплодисменты утихают, четверть с лишним человек заявляют пролетарский гимн «Интернационал». Он звучит силой, бодростью, волею к новой борьбе, к новым победам. В 8 часов 30 минут тов. Градский объявляет совещание закрытым.

(ЗАПСИБТАСС).

## Речь тов. Толкунова

(Аппаратчик Кемеровского коксохимзавода. Делегат краевого совещания стухановцев).

Я родился в 1915 году, в семье крестьянина. С шести лет я пошел в сельскую школу. Ежегодно переходил из группы в группу и каждый год обо мне были хорошие отзывы. Родители, когда я окончил четвертую группу, отдали меня учиться в Славгород. Пятую группу я окончил хорошо, а когда перевели меня в шестую группу, то я связался с беспризорными и убежал из школы. Родители мне пишут письма, спрашивают: как твоя учеба?—Я пишу:—хорошо, а сам по базару хожу, не учусь.



Тов. Толкунов, где стал учиться в школе ФЗУ.

Потом мы решили уехать. Два с половиной года я сидел в Москве, Ленинграде, Владивостоке...

Были у меня мелкие кражи — с чемоданами убежал и ловкость рук показывал.

Когда меня поймали я поступил на трехмесячные подготовительные курсы школы фабзуча, окончил и перешел в го-

Я проглядываю все газеты и мало пишется о стухановцах химической промышленности, но все же мы обсудили как нужно нам применять стухановский метод в химической промышленности.

Я заключил договор со старшим рабочим-отличником, чтобы давать в смену пять тонн, но никак не мог этого добиться.

Потом я стал изучать аппаратуру и, наконец, вместо трех с половиной тонн, дал 7 тонн (Аплодисменты).

Проработав речь тов. Сталин на я взял на себя обязательство — давать по 9 тонн в смену и стал давать по девять (Аплодисменты). Потом, когда мне сказали, что я избран на краевое слез стухановцев, я на это ответил тем, что дал 10 тонн (Аплодисменты). Но это не предел. Я приеду со слеза и буду давать по 12 тонн (Аплодисменты).

## Наш рекорд никто не побил

Речь тов. ВРАЧЕР на краевом совещании стухановцев

Товарищи, разрешите мне от Кемеровского рудника, Эйховского района, передать вам пламенный привет наших стухановцев. (Аплодисменты).

Когда мы прочитали в газете о стухановском движении, Кемеровский рудник включился в это движение. Методы работы Стуханова мы пробовали проводить еще в 1933 году. Но наши инженерно-технические работники не подхватили этот почин. В результате горная инспекция оштрафовала меня на 100 рублей за то, что я завалил забой углем.

Вот такая твердолобость не давала возможности развернуться новым идеям передовых рабочих. А сейчас я горжусь, что мы работаем таким методом, о котором я говорил еще 2—3 года назад.

Какие мы имеем достижения по стухановскому методу? До стухановского движения шахта Центральная была в глубоком провале, а во втором и третьем кварталах, когда мы начали внедрять новые методы, шахта вышла одной из первых. У нее проектная мощность 1450 тонн, а она достигла 1850 тонн. И Кемеровский рудник из остальных выходит в шеренгу передовых. Мы —стухановцы Кемеровского рудника —обещаем выполнять годовую про-



Тов. Врачер, где стал учиться в школе ФЗУ.

грамму к 25 декабря. (Аплодисменты).  
Здесь товарищи говорили о рекордах. Мы в одном забое имеем горнорудничка комсомолец, который дал перед нашим отъездом в одном забое 9 пог. метров. Это превышает 1000 проц. Здесь рассказывали, что некоторые дали рекорд, скажем, в 10 забоях по 25—26 метров, а тут один забой. Еще никто не давал такого рекорда. При чем мы достигли такого рекорда без отпалки, отбойным молотком.

## Я дам новые рекорды

Я хочу рассказать о том, как мы работаем и какую роль играет наша комсомольская организация Центральной шахты в развитии стухановского движения.

Мы, комсомольцы, включились в стухановское движение только после речи товарища Сталина, произнесенной им на всесоюзном совещании стухановцев. Проработав речь товарища Сталина, я поставил вопрос перед начальником шахты о том, что хочу включиться в стухановское движение и показать образцы работы.

Меня поддерживали комсомольцы Абраменко и Арефьев. Абраменко вырубал раньше 6 уступов, теперь стал вырубать до 26 уступов.

Арефьев вырубал 3 уступа, теперь — 18.

Как я работаю?

Лучший результат производительности труда я показал в нарезных работах. Давал 5 метров, усложнил, что на шахте «Пионер» дали 7 метров, решил перекрывать их рекорд Дад 7, 30 метров.

Сильно меня взволновало письмо товарища Молоцова, опубликованное в «Комсомольской правде». Обидно мне стало, что кузбассовцы отстают, мало угольная подымает стране.

Дал обязательство дать 18 метров, работая отбойным молотком. И что же, прихожу утром на раскомандировку, а инструменты для

работы не готовы. Нет шланги, а без нее мне нельзя начинать работу. Из-за того что самому пришлось подготавливать себе забой, и приступил к работе с опозданием. Выручил 9,30 метров. Выполнил дневную программу на 600 процентов.

Но это, не предел.

Сегодня я даю слово, что своей работой докажу на что способна молодежь, воспитанная ленинским комсомолом. Я займу место первое не только в Кемерово, но по всему Кузбассу.

Федя Журавлев.

## ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

### Из-за нераспорядительности Кацнельсона печи простояли 9 часов

Начальник транспортного цеха коксохимзавода тов. Кацнельсон, мог да горел бункер на новых коксовых печах, получив распоряжение от технического директора коксохимзавода тов. Турченева о том, чтобы немедленно разгрузить горячий бункер. Этого распоряжения тов. Кацнельсон не выполнил, позвонив по телефону своему подчиненному диспетчеру Лапину, чтобы тот сейчас же весь имеющийся порожняк загрузил холодным коксом, а бункер продолжал гореть и по вине начальника транспортного отдела коксовые печи простояли 9 часов без действия. Тов. Кацнельсон своим поступком сорвал выдачу кокса в двух сменах.

### Когда будет музыкальная школа в Кемерово?

Около года тому назад в нашем новом составе горсовета рабочими клубами, школами и горпрофсоюзом было внесено предложение организовать музыкальную школу в Кемерово. Но об этом давно предложение забыли. Наши клубы, школы нуждаются в хороших квалифицированных музыкальных силах, но этих работников мы не имеем. Не мешало бы, наконец, кому следует рассмотреть о замечательном предложении и выполнить волю избирателей.

### Хотят лезть жилые дома

Директор углеперерабатывающего завода т. Фельдберга отдал распоряжение директору опытного завода о том, что в связи с переходом опытного завода в ведение ККС, жилые дома, находящиеся при этом заводе, сносить. Один из домов заселен рабочими. Спрашивается, куда же переедут эти рабочие и какой смысл сносить жилые дома при остром жилищном кризисе? Петроосский.

### Кто ответит за прогуль?

Со станции Предкомбинатской 23 ноября вечерний шестичасовой поезд был сформирован только из одного вагона. В этом вагоне не вместились все рабочие, многие остались на левом берегу и вынуждены были ждать утреннего поезда. Утренний поезд тоже не взял всех рабочих из той же причине, что и вечерний. И только в 11 часов рабочим удалось перебраться на правый берег. Сто человек приехали на работу в спешащем на 5-6 часов. Мы требуем выдать конкретные виновников и потребовать от них уплаты за вынужденные прогулы.

### Повышается производительность труда

Рабочие котельного цеха коксохимзавода по переходу на стухановский метод работы дневную норму выполняли на 115-120 процентов. Теперь, с внедрением стухановских методов, бригада Плотникова производительность резко повысилась и дает теперь 200 проц. Губчик Гиср-Отло, работая на габле колес, задание выполняет на 200 процентов Кузнецов, Пономарев.

### Не желает передавать опыты

На коксохимзаводе в химотделении ремонт сложных механизмов производится под руководством опытного мастера Маракулина. Маракулин очень хороший мастер, но он рабочий, работающим под его руководством, намеренно дает неточные объяснения. Особенно Маракулин не любит почему то молодых рабочих, совершенно не желает им показывать. А следовало бы ему усвоить, что обязанность в подготовке кадров в данный момент является его прямой обязанностью.

### О нуждах рабочих не заботятся

Кельбесское управление треста Запсибзолото (управляющий Шагин Г. Ф.) задание по ремонту рабочих квартир выполняло только на 70 процентов. Рабочие живут в не отремонтированных квартирах. Напринке нет бань, которая бы могла обслуживать всех рабочих. Имеется маленькое помещение, в котором могут вестись только 5-6 человек. Это конечно рабочих удовлетворить не может. Новой же бани не строится, несмотря на то что отпущены средства в сумме 5 тысяч рублей, которые лежат не использованными. Старатель.



### Высокая активность

(Беседа с пропагандистом кружка истории партии ЖКС тов. Ефремовым).

Последнее занятие вашего кружка истории партии — говорит пропагандист тов. Ефремов — проходило активно и с большим интересом. Слушатели на занятии пришли подготовленными. До занятия они прочитали речь тов. Сталина и материалы первого всесоюзного совещания стахановцев. У большинства слушателей имелись записки из речи тов. Сталина.

Особенно заинтересовались слушатели той частью речи тов. Сталина — говорит тов. Ефремов, — где говорится, что стахановское движение «подготавливает условия для перехода от социализма к коммунизму» и о принципах социализма и коммунизма.

Коммунист Вакин до этого занятия понимал принцип коммунизма так: что все люди будут равными и ежедневно могут менять свою профессию, носить одной формы одежду. Он также думал, что и при социализме и при коммунизме люди будут получать по затраченному труду: кто больше заработает, тот больше и получит, не учитывая способности и потребности каждого члена коммунистического общества. После проработки речи тов. Сталина у тов. Вакина и у всех остальных слушателей сложилось твердое и правильное понятие о социализме и коммунизме.

Слушательница Васильева недопонимала как и каким путем может исчезнуть противоположность между умственным и физическим трудом. После глубокой проработки этого вопроса у нее и у всех слушателей также осталось твердое понятие, что «ничтожение противоположности между умственным и физическим трудом можно добиться лишь на базе подъема культуры-технического уровня рабочего класса до уровня работников инженерно-технического труда. Было бы смешно думать, что такой подъем не осуществим. Он вполне осуществим, в условиях советского строя, где производительные силы страны освобождены от оков капитализма, где труд освобожден от гнета эксплуатации, где у власти стоит рабочий класс и где молодое поколение рабочего класса имеет все возможности обеспечить себе достояние технического образования. Нет никаких оснований сомневаться в том, что только такой культурно-технический подъем рабочего класса может подорвать основы противоположности между умственным и физическим трудом.

Речь товарища Сталина поднимает нас на новую высоту понимания основных вопросов нашего движения вперед по пути социалистического строительства, она вооружает глубоким пониманием нашей эпохи и мобилизует всех трудящихся нашей страны и других стран на новые победы.

Заключившая свою беседу тов. Ефремов говорит — слушатели сегодня с кружка вошли с невыразимой уверенностью, ясностью и желанием упорнее работать, чтобы ответить на речь вождя новыми победами.

### Малар стахановец

Малар первого участка Автостроя товарищ Шаронов, работа на поделке стен, при норме 98 квадратных метров, 11 декабря дал 388 квадратных метров. Выполнил дневное задание на 395,8 проц.

Товарищ Шаронов заработал 11 декабря за смену 16 рублей 56 к.

## Мастер штукатурного дела

Основой стахановского движения послужило прежде всего коренное улучшение материального положения рабочих. Жить стало лучше, товарищи. Жить стало веселее. А когда весело живется, работа спорится». (СТАЛИН)

### 1. Учитель и ученики

Паренек, лет семнадцати, с большим рвением орудовал мастерком. Беря с сокола раствор, он бросал его на сетчатую, обитую дранкой стену. Брызги летели во все стороны. Часть материала терялась.

Мастер внимательно посмотрел на ученика, а потом сказал: — Ну-ка, Володя, дай я. А ты посмотри!

Он взял сокол и не отрывая от него правой руки, почти незаметно, легко поворачивая мастерком. Раствор без потерь ложился на стену. Выматывая, не спуская глаз с рук мастера, следил за его движением ученик.

Володя Кемеров один из двадцати учеников, будущих штукатуров, на производстве работает второй месяц. Месяца полтора Кемеров вымывал дранку. Сегодня он второй день штукатурит, овладевая опытом своего учителя.

Вот работает девушка. Она и возрастом, да и ученическим стажем постарше Владимира. Мастер останавливается возле нее. Некоторое время он молча смотрит, а потом делает указания:

— Клава, держи тверже терочку. Круг больше, круг делай!

Так всегда мастер, бригадир-инструктор штукатуров, Севастьян Васильевич Пафнучев, не ограничиваясь словесными указаниями, с инструментом в руках, показывает как надо работать.

Севастьян Васильевич знает не только на стройке тов. Бирюкова, а далеко за ее пределами. Большая часть штукатуров, работающих на стройках Кемерово, являются его учениками. За три года работы на стройке тов. Пафнучев обучил свыше ста человек.

Фактически его бригада превращена в специальную школу, что-то вроде курсов. Именно курсов, потому что Севастьян Васильевич кроме практического дела, читает еще и лекции (по имеющимся у него учебникам) о схватывании раствора, о его свойствах, физическом составе и т. п.

Севастьян Васильевич не только штукатур, он прекрасный маляр. Он сам изготавливает шаблоны для отделки колонн, делает трафареты. Он привнес большую жизненную школу.

### 2. На квартире

Как то по окончании рабочего дня мы с тов. Пафнучевым зашли к нему на квартиру.

Квартира Севастьяна Васильевича небольшая: из комнаты и кухни. Несмотря на большую семью (семь человек), квартира не кажется тесной, в ней все на своем месте. Всегда чисто вымытый пол, гладко застеленные кровати, белые шторы. Многочисленные фотографии, цветы, все это вместе создает в квартире уют.

Хозяйка Варвара Ефимовна, очень ласковая, милая, пожилая лет женщина, с умным, глубоко нарезанным морщинами лицом, — угостила нас чаем. За чашкой чая тов. Пафнучев рассказывает о себе:

— В глухой деревушке бывшей Калужской губернии, — говорит тов. Пафнучев — в семье бедняка, родился я пятнадцатым по счету. Мой отец сильно вил. Пела и мать. Ну известно, — прищипывая за щеку не было, и нас из пятнадцати осталось восемь человек. И он рассказывал, как его, десятилетнего мальчугана, отдали в Калугу в портисму Гусарову.

— Пьяница был хозяин, — вспоминает тов. Пафнучев, — и мне отучебы — памяти остались только побои.

Севастьян Васильевич говорил долго. Красочная, глубоко содержательная его биография.

Сбежав от портового, он попадает в подпаски, а затем становится нас



ГЕОРГИИ ПАФНУЧЕВ — штукатур-стахановец, сын Пафнучева Севастьяна Васильевича, лучшего мастера штукатуров.

туклом. Нищенская деревня парских времен систематически попиляла ряды пролетариев города. И уже в 1900 году молодой Пафнучев, вместе со старшим братом Иваном, работает штукатуром в Юзовке (Сталино) и других местах Донбасса.

А в это время Варвара Ефимовна, дополнив рассказ мужа своими воспоминаниями, усмешливо угасала: — Вы кушайте, не стесняйтесь, налейте побольше молока. Молоко то ведь у нас свое.

### 3. Жить стало лучше

Севастьян Васильевич работал на многих стройках. Здесь он работает третий год.

— Когда приехал сюда, тут был пустырь, — говорит он, — жилищ не было и мы с семьей ютились не сколько месяцев в бараке без крыши.

— Зато стало лучше, — дополняет его жена, — жить стало лучше. Сейчас и мы становимся зажиточными, имеем корову, поросенка.

А когда Севастьян Васильевич вышел на улицу, она рассказала о нем, о его любви к своим кроликам, курам.

— Севастьян Васильевич, — говорила хозяйка, — возвращаясь с работы, заходит посмотреть на свое хозяйство. Вот и сейчас пошел. Иди к курице, он обязательно берет с собой хлеба. При его появлении куры взлетают к нему на руки, на плечи, даже на голову, а кролики бегут ринуть. Недам стадам обступают его, парная, цепляясь за ноги.

Варвара Ефимовна словоохотливо рассказывала, как ей удалось «организовать борьбу» за чистоту в квартире.

— Приходит как-то и нам комиссия посмотреть квартиру. А у нас, вот так всегда — развода руками, — говорит она, — припрорвали меня тогда демсезонным пальто. После этого я собрала соседок и говорю им, что, мол, проходит кампания и квартиры должны быть чистые. И всем нам следует подтянуться. А у себя я стала еще лучше смотреть.

Через месяц два приехала снова комиссия, но эта комиссия была уже

районная. И снова я получила премию. Посмотрите! — и она показала на стоящую у углу швейную машину.

### 4. Желание работать

Семья Пафнучевых на стройке и далеко за пределами ее считается культурной рабочей семьей. Кроме Севастьяна Васильевича и Варвары Ефимовны — лучшей домохозяйки — есть еще прекрасный сын, достойный своих родителей, Георгий Севастьянович. Он хороший мастер-штукатур, отличник, держатель переходящего наградата, дочь Мария Севастьяновна, одна из лучших учеников бригады штукатуров, может работать уже самостоятельно. Анна Севастьяновна — вторая дочь, в прошлом штукатур. Одиннадцатилетний Коля и девятилетний Миша — отличные ученики начальной школы. «Знатный волькобожец» среди своих сверстников, шестилетний Гриша. И только ничем пока себя не проявивший двухлетний внучек Юрочка.

Самому Севастьяну Васильевичу 50 лет, но он себя не считает стариком.

— Неизлужи нас заедает — жалуются они. — Очень часто у нас в втором участке бывает простоя. Вот и вчера — 2 декабря — полтора часа стояли. И вы подумайте только из-за чего? Воды не было. Прямо стыдно говорить. Топь под беком. Да если бы были хорошие условия и создан фронт работы, я мог бы ежедневно показывать при мер молодым, как нужно работать.

И он прав. 20 ноября, при двух подручных, в восьмичасовой рабочий день т. Пафнучев заштукатурил 96,2 квадратных метра площади, выполнив план на 582 процента. Вся работа сделана «отлично».

В этом, конечно, ничего сверхъестественного нет. Весь «секрет» успеха в том, что рабочий день был умышленно больше обычного. Все из лишние движения мастера были сокращены, часть работ передана подручным. А самое главное — желание работать лучше для нашей великой родины.

Г. Федорищенко.

## Первые успехи стахановцев животноводства совхоза „Горняк“

Почин внедрения стахановского метода в работу животноводства в совхозе «Горняк» сделали бригады Черниченко и Чекалина.

Раньше кроме основной своей работы — дойки и кормления коров, доярки этих бригад сами заготавливали корма, поили коров и забирали навоз во дворе. Они целый день ходились на работе, а толку от этого было мало: в силу того, что много времени затрачивалось на подсобные работы.

Удой молока и его качество повышаются не только от хорошего содержания коров, но и от правильного ухода и доения. Вымя коровы устроено так, что лучшее жирное молоко она отдает в конце дойки, а полностью выдоить молоко можно только с помощью массажа вымени. При старой организации труда доярки не успевали хорошо промассажировать вымя коровы, хорошо вычистить и правильно накормить ее, а поэтому не получали от коровы того, что можно от нее получить.

Черниченко и Чекалин освободили доярок своих бригад от заготовки кормов, уборки навоза и пойки коров. Доярки только задают корма, доят и чистят своих коров.

Уже за первые десять дней работы по-новому с 10 по 20 ноября бригады Черниченко и Чекалина добились блестящих показателей по поднятию удойности и жирности молока. Бригада тов. Черниченко с 10 по 20 ноября выдала по 5,5 литров молока в среднем от каждой коровы, а с 1 по 10 ноября, работая по-старому, она выдала только по 5,1 литра. Жирность молока в бригаде Черниченко в октябре была равна 4,4 процента, а за время работы по-новому доведена уже до 5 процентов.

Воодушевленные речью мудрого вождя народа товарища Сталина на всесоюзном совещании стахановцев лучшие стахановки-доярки обязались еще выше поднять удой и жирность молока. Доярка т. Дремова обязалась довести удой трех коров с 5-6 лет

ров до 13-15 литров. За зав. Дремовой последовали другие доярки. Доярка Николаева Мария значительно повысила удой и жирность жирности молока у ее коров сократила 4,7 процента, а в ноябре выдала до 5,6 процентов.

— В прошлом году я изучала свое дело и стала текучее на «хорошо», рассказывает Мария Николаева. — Но старая организация труда не позволяла полностью применить накопленный опыт и знания в своей работе, а теперь это вполне возможно. Сейчас, как только правильно организовали нашу работу, удой и жирность молока значительно повысились и будут возрастать.

Доярка Опарина Анна повысила суточный удой молока каждой коровы в среднем на 1,2 литра. В октябре она выдавала 5,4 литра молока, а сейчас выдает 6,6 литра в сутки. В октябре молоко ее коров имело жирность 4,3 проц., а сейчас 5,2. Опарина, Зубилова Ольга и другие доярки, чтобы добиться еще больших успехов в своей работе, обязались посещать кружок не только в выходные дни, но и в рабочие дни, чтобы повысить и сдать вымя не ниже как на «хорошо».

Нельзя не отметить замечательные успехи, которых добилась в своей работе доярка Козалова Елена. Семь коров от нее перешли в племенной стадо, с удоем 15-18 литров молока, которые раньше давали 6-7 литров. На призы лучшего вождя она обязалась перевести в племенные, высокоудойные еще 6-7 коров сибирской породы.

С первого декабря все бригады молочного-товарного ферма совхоза перешли на этот метод работы. Дирекция и политотдел совхоза должны окружить стахановцев заботой и вниманием, надо поощрять и помогать им добиваться еще больших успехов в получении невысокых удоев молока от коров, содержать и обеспечивать наилучшим привесом молодянки.

Рябинов.

### Будем работать по-стахановски

Десятого декабря колхозники колхоза «Новая зоря» проработали речь товарища Сталина. Речь была прочитана заместителем заведующего сельхозотдела горкома партии тов. Черданцевым, была заслушана с большим вниманием. После этого тов. Черданцев остановился на том, какое значение имеет эта речь и как должны ответить на нее колхозники.

Один из колхозников рассказал, как они работают сейчас, чтобы лучше подготовиться к весенне-посевной кампании и как будут работать в дальнейшей. Колхозница Почиоарева, работающая подвозчицей воды на МТФ, отметила, что все еще колхозники работают честно, что многое зависит от трудовой дисциплины и руководства.

В ответ на призыв товарища Сталина колхозники взяли на себя обязательство — ремонт инвентаря и сортировку семян закончить к 20 декабря. Весь навоз с конюшней и скотного двора вывезти на поля для удобрения.

Для создания запасов корма для животноводства не менее чем на месяц, тут же на собрании выделили транспорт в количестве пяти лошадей и прикрепили постоянных возчиков.

Животноводческая бригада решила организовать зоотехнический кружок, обязав каждую доярку, телятницу, скотника посещать его.

В.

### Кузнец Захарчук закончил ремонт инвентаря



Не было такого случая — будь это в подготовке к весенне-посевной кампании, будь в уборочной, — чтобы наш кузнец Захарчук своевременно не подготовил бы инвентарь. Как только инвентарь возвращается с поля, он сразу же выставляется какой ремонт требуется тому или другому плугу, или машине и приступает к ремонту, заканчивает его всегда досрочно. За эту ударную и честную работу тов. Захарчук премирован уже неоднократно.

В этом году, он еще с осени, как только были закончены полевые работы, крепко взялся за ремонт инвентаря. На сегодня он отремонтировал весь инвентарь в числе которого: 14 плугов, 2 сеялки, 9 борон «Энг-заг» и другие. Качество ремонта проверено комиссией, признано хорошим и инвентарь передан бригадиром полеводческой бригады.

Председатель колхоза «Луч будущего» — Филиппушин

### Новая победа Харьковского тракторного

ХАРЬКОВ, 11 декабря (ТАСС). Стахановцы Харьковского тракторного завода установили сегодня новый мировой рекорд. За семь часов работы выпущено 200 тракторов, через каждые 2, 1 минуты с ноября сдана одна трактор. Из 200 тракторов ни один не забракован.

Михаил Зикитин.

## Сын партизана

В механическом цехе Автостроя у большого, высокого окна за токарным станком стоит сутуловатый, худенький юноша, сосредоточенно и упорно склонившийся над металлической деталью, которую ему поручили обточить. Если вы подойдете к нему и спросите его о чем выдум, он улыбнется застенчивой улыбкой и даже покраснеет от смущения. Юноша этот глухонемой толяр, художник Константин Варфоломеевич Писаревский...

Пятнадцать лет тому назад народный механик Варфоломей Демьянович Писаревский на руках принес шестилетнего Костю через пылающие улицы города Николаевска на Амуре, подожженного японцами. Варфоломей Демьянович уходил в тайгу партизанить. Маленький Костя продавал с отцом хрупчайшие походы, во время которых партизаны выдержали не один бой с японцами.

На беду свою Костя заболел. Видимо, скарлатина. Доктора в тайге, конечно, не было. Костя потерял слух.

Это несчастье определило всю судьбу партизанского сына, но все же оно не смогло окончательно сломить Костю.

Когда ему исполнилось восемнадцать лет, он твердо заявил отцу, что желает сам зарабатывать свой хлеб. Отец позволил ему поступить сборщиком икры на рыбоконсервный комбинат в городе Николаевске на Амуре.

Через несколько месяцев Костя стал подручным слесаря, потом машинистом на «железном китайце».

«Железный китайцем» называется машина, которая разделяет рыбу на рыбоконсервные заводы. Обычно рабочно неохотно встанет в этой машине. Объявляется это тем, что здесь приходится проявлять очень

большое напряжение: чуть зазеваешься, «китаец» может испортить руку.

Костя превосходно работал на этой машине, пока его не перевели на станок, закупоривающий консервные банки.

Работая на этом станке, Писаревский прославился тем, что он не пропустил ни одной бракованной пробки.

Когда прекратился сезон консервных работ, Костя переходил к токарному станку.

В 1933 году Варфоломей Демьянович со всей семьей переехал в Кемерово. Костя вместе с отцом поступил в механический цех Автостроя.

С первых же дней Костя стал давать высокую производительность. В цехе нашлись такие «дыды», которыми это не поправилось. Особенно отличился здесь толяр Доденко: знаками и угрожающими жестами он показывал этому «таухарю», (так он называл Писаревского), что Писаревский подходит весь цех: начальство, глядя на высокую Костя-

пу выработку, возьмет да и пересмотрит все нормы и снизит расценки и всем будет изжога.

Угрозы Доденки очень возмущали скроного и застенчивого Костю. Но Доденко, к счастью, скоро выпали из цеха. Костя же дал премию — 250 рублей.

Глухота отгораживает Писаревского от всего мира. Но громовые раскаты стахановского движения шли даже до Костю. Костя не слышал имени Стаханова. Но отец объяснил ему, что сейчас «лет для хорошей работы не заставлял себя ждать: за ноябрь Костя заработал 638 рублей.

Костя повысил свою выработку до 452 процентов. Ночами Костя мечтает о том, что его премируют «китай-китаем»: так на своем языке он зовет велосипед. Плоды хорошей работы не заставлял себя ждать: за ноябрь Костя заработал 638 рублей.

Когда в цех принесли себе ответственную работу, заводчица обычно передает ее Косте: молодой Писаревский имеет здесь твердую

репутацию великого мастера токарного дела.

В свободное время Костя гравировал раскаты по металлу. Любит он также читать чертежи и сам чертит хорошо. Несчастья приняло его к одиночеству. Любимое развлечение Костю — кино, или, как говорит старик Писаревский на своем красочном языке, «налязоп».

Недавно Костя узнал, что кузнец механического цеха Бойнов где-то приобрел для своей глухой жены се ребристые микрофоны. Глухая стала слышать. Костю очень взволновал этот факт. Теперь он мечтает накопить денег, чтобы приобрести для себя серебряные микрофончики.



# Итало-абиссинская война

## Абиссинцы у границ Итальянского Сомали

ЛОНДОН, 10 декабря (ТАСС). По сведениям корреспондента «Таймс» в Аддис-Абебе, негус получил вчера от раса Деста сообщение, что абиссинские войска заняли Ато, на границе Итальянского Сомали, между Доле и рекой Веббе-Шибелл. По сообщению Рейтер, в Аваша, на железной дороге Аддис-Абеба—Джабути, арестованы четыре итальянских священника. У арестованных, одетых в штатское, найдены крупные суммы денег. По сообщению «Дейли телеграф», абиссинский министр почт приказал цензорам вскрывать все письма, направляемые за границу и присылаемые оттуда. Ассоциация британских торговцев заявила негусу протест.

## О бомбардировке Дессе

ЖЕНЕВА, 10 декабря (ТАСС). Итальянский дипломатический чиновник в Женеве Бона Скопна посоветовал генеральному секретарю Лиги наций Авенолю, которому и возложил итальянскую версию о бомбардировке Дессе и находящихся в этом городе госпиталей. Следует отметить, что Бона Скопна не отрицал прямо факта бомбардировки госпиталей и ссылался лишь, что итальянское правительство официально не было якобы извещено о нахождении госпиталей Красного креста в Дессе.

## Муссолини принял английского и французского послов

РИМ, 11 декабря (ТАСС). Сегодня Муссолини принял английского и французского послов, которые передали ему текст предложения, выработанных Лавалем и Хором. В официальных кругах заявляют, что предложения эти весьма сложны, их следует тщательно изучить, прежде чем итальянское правительство сможет высказать свою точку зрения. Во всяком случае в официальных кругах надеются, что итальянское правительство «охотно признает большие усилия Франции и Англии, проявленные в поисках возможностей соглашения».

## Твердое заявление абиссинской миссии

ПАРИЖ, 11 декабря (ТАСС). По сообщению Гавас, абиссинская дипломатическая миссия в Париже опубликовала следующие сообщения: абиссинское правительство твердо решило отклонить всякое предложение, дающее премию агрессору—Итали, не признающему основных принципов, одобренных Лиги наций и в особенности принципа территориальности и политической целостности Абиссинии.

## Выполнение НКПС годового плана погрузки

Железные дороги Советского Союза за 7 декабря выполнили годовой план погрузки.

Правительством был установлен план погрузки в 63 тысячи вагонов в сутки, или 22 миллиона 995 тысяч вагонов на год. Сначала 1935 года по 7 декабря включительно железные дороги погрузили 23 миллиона 61 тысячу 611 вагонов, 100,3 процента годового плана.

В прошлом году за это же время было погружено 19 миллионов 35 тысяч 852 вагона или в среднем за сутки 55 тысяч 823 вагона. Таким образом, погрузка 1935 года превышает погрузку прошлого года на 4 миллиона 25 тысяч 759 вагонов или 21,1 процента.

По кварталам и месяцам среднесуточная погрузка росла следующим образом.

Первый квартал—55282 вагона, второй квартал—67978 вагонов, третий квартал—73737 вагонов, четвертый квартал—75241 вагон (седьмого декабря). Среднесуточная погрузка за одиннадцать месяцев и семь дней составила 67729 вагонов, 107,3 процента от установленной по плану среднесуточной погрузки за 1935 год.

## Календарь спорта на 1936 год

Высший совет физкультуры утвердил календарь спортивных мероприятий по РСФСР на 1936 год. В начале февраля в Москве состоится вторая стартовая техника физкультуры. Третья поволжская спартакиада назначена на июль в Куйбышеве. В январе в Иваново состоится встреча боксеров Иванова, Ростова и Петропавловска. В апреле в Горьком намечен матч трех городов: Иваново, Горький, Свердловск по борьбе, по боксу и по штангам. На сентябрь намечается комплексная красная дальневосточная спартакиада. Во второй половине года будет разыграно первенство РСФСР по шахматам и шашкам (ТАСС).

# Форма одежды и знаки отличия красной армии

Совет Народных Комиссаров СССР утвердил форму одежды и знаки различия командного, начальствующего и рядового состава сухопутных и воздушных сил РККА.

Для командного и начальствующего состава всей армии, за исключением воздушных сил, вводится суконная фуражка с различными (по роду войск) цветными околышами (малиновый—пехота, синий—в кавалерии, черный—в артиллерии, технических и химических войсках и так далее). Для комбинированной носки со стальным шлемом и для работы в поле введена суконная пилотка. В частях воздушных сил вместо фуражки вводится суконная пилотка. В кавалерии и конной артиллерии сохраняется шинель существующего образца, а для остальных родов войск вводится двубортная шинель.

Для командного и начальствующего состава воздушных сил и авиационных войск установлена форма—открытый френч, брики бриджи. В тыловых учреждениях и штабах—закрытый френч, брики на выпуск и хромовые ботинки. Для работы в поле—краги и сапоги.

Для повседневной носки в строю всех родов войск сохраняется гимнастерка, брики и обувь существующего покроя. Вне строя—закрытый френч, а для командиров воздушных сил и авиационных войск—вышитая золотая звезда и четыре ромба на малиновой петлице с черной окантовкой, на рукаве вышита золотая звезда.

Для остальных военно-политического состава сухопутных и воздушных сил устанавливаются знаки различия на петлицах (без золотой окантовки и эмблем) по присвоенному военному званию, а на рукаве—красная звезда с серпом и молотом.

Установлены также знаки различия для военно-технического, военно-юридического, военно-хозяйственного, административного, военно-медицинского и военно-ветеринарного состава. Для всех этих лиц знаки различия по присвоенному званию устанавливаются на петлицах, нарукавных знаках они не имеют.

Постановление Совнаркома СССР о форме одежды и знаках различия командного, начальствующего и рядового состава сухопутных и воздушных сил РККА, а также о знаках различия для командного и начальствующего состава морских сил опубликовано в «Красной звезде» от девятого декабря. Там же опубликован приказ народного комиссара обороны о порядке введения формы одежды и знаков различия («Правда»).

Установлены также знаки различия для военно-технического, военно-юридического, военно-хозяйственного, административного, военно-медицинского и военно-ветеринарного состава. Для всех этих лиц знаки различия по присвоенному званию устанавливаются на петлицах, нарукавных знаках они не имеют.

Постановление Совнаркома СССР о форме одежды и знаках различия командного, начальствующего и рядового состава сухопутных и воздушных сил РККА, а также о знаках различия для командного и начальствующего состава морских сил опубликовано в «Красной звезде» от девятого декабря. Там же опубликован приказ народного комиссара обороны о порядке введения формы одежды и знаков различия («Правда»).

Установлены также знаки различия для военно-технического, военно-юридического, военно-хозяйственного, административного, военно-медицинского и военно-ветеринарного состава. Для всех этих лиц знаки различия по присвоенному званию устанавливаются на петлицах, нарукавных знаках они не имеют.

## ВРАГИ СТАХАНОВСКОГО ДВИЖЕНИЯ СУРОВО НАКАЗАНЫ

### Второй и третий день процесса

11 и 12 декабря продолжались судебные заседания по обвинению братьев Аверинных и Панасенко в классово-враждебной вылазке против стхановского движения и покушении на жизнь лучшего мастера лампочника—стхановца т. Попова.

Все подсудимые, как и 10 декабря на первом заседании, пытаются увернуться от обвинения.

Подсудимый Панасенко, — спрашивает прокурор, — вы слышали прочитанное ваше показание? Правильно-ли оно записано? — Оно записано правильно. Но показания я тогда дал неточные — пытается оправдаться Панасенко.

— Не ведь вы ходили на квартиру тов. Попова вместе с подсудимым Аверинным Василием? — Панасенко некоторое время молчит, а потом все же вынужден был признаться, что он ходил.

— Говорили ли вы братьям Аверинным, что Попов на них писал заявление, заводило заявляя что такого заявления не было? — Да, говорили.

10 декабря открылся универмаг Сибторга. Магазины заново переоборудованы: пока работает нижний этаж—все помещение занимает бакалейный отдел, который разделен на две секции—продуктовая и гастрономическая. Магазины будут обставлены хорошими диванами и фанерными столиками, за которыми могут отдохнуть покупатели.

В ближайшее время первый этаж универмага будет озеркален по образцу московского магазина «Гастроном» (Москва, Бузнецкий мост).

## Маленький фельетон

### ПОДВИГ СВОЕГО РОДА

Бывают разные люди: некоторые, например, отличаются тем, что они не чистят тротуары около своих домов, зданий и учреждений—проходя спотыкаются, скользят, падают, а они — эти люди — злобно улыбаются, глядя в окно на это зрелище; другие, наоборот, в бане свое «геройство» проявляют. Приехать в баню и вот начинают переживать: то холодной, то горячей воды нет, и жители города сидят у своих тазов с намыленными головами. Что же, дескать,—все бывает, бывают «герои» и такие, которые закручивают правы и не дают воевать.

А вот в электросети горкомхоза (есть такое учреждение, пожалуй, всякий его знает) ударились по другой линии. Видите ли, там тоже есть своего рода люди, они тоже халатно показывают свое лицо, свою укладку, а главное, свое могущество. У них, видите ли, есть в руках свой рычаг подвиготв—городская электросеть. Почему бы, скажем, не совершить что-нибудь, чтобы «отличиться». Есть условия, есть возможности, а люди найдутся...

На днях, например монтер Арешев посетил четвертый барак во Второй Октябрьской. Он в одной из квартир заявил:

— У вас, гражданин, проводка не в порядке. За это вас надо судить.

Житель испуганно спросил: — Да что вы, товарищ монтер? Только на днях свет включили, про веряли, и деньги я уплатил за это.

— Я не знаю, гражданин, кто проверил, меня это не касается, а выключить свет у вас я должен.

— Что вы, товарищ, — ведь без света оставите, у нас дети, и лампы нет.

В это время собирались в комнату соседи из других квартир, сочувствуя горю мирного соседа, начинали волноваться:

— Зачем же, товарищ, ревать провода, когда они исправны...

— Поправлять то их тут нечего... Монтер оглядел пришедших, забросил на плечо «кошки», монотонно протянул:

— Вот как. Вы что, учить меня собирались? Учуть?.. Если так, то я... И вышел за дверь.

Вскоре жители услышали, как с улицы начали греметь провода, а вслед за этим, мигнув последний раз, потухли лампочки...

Сделал со столба монтер поручок — Вот как вас надо учить. Не жалуется... Я покажу... Я на все имею право. Мало вам этого — составил акт. Акт на дебош.—А пре себя давали: «а где же нам больше заработать, как не у вас?». В конторе Владимир Федорович Кулешов, управляющий, хлопая Арешева по плечу, говорил:

— Молодец парень. Вот вам и подвиг, а вы говорите... В. В.

## Суд

### ИЗВЕЩЕНИЕ

15 декабря, в 10 часов дня, в горкоме ВКП(б) состоится общерайонное собрание коммунистов деревни. Явка для всех обязательна.

ПОВЕСТКА ДНЯ: 1. О практических мероприятиях по реализации речей тов. Сталина на 1-м всесоюзном совещании стхановцев и на совещании передовых комбайнеров и комбайнерок. (Доклад тов. Янушина).

2. Проработка решения пленума горкома ВКП(б) об итогах проверки партийных документов. (д. тов. Марандин).

Во избежание затяжки собрания—явка обязательна аккуратно к 10 час. утра.

Секретарь ГК ВКП(б) Марандин.

Отв. редактор Н. АБЕРЯНОВ.

## Открылся универмаг Сибторга

Мебельная фабрика горсовета будет производить эту работу.

В первый же день торговли магазин продал товаров на 20 тысяч рублей, тогда как в старом магазине в самые лучшие дни продавалось товаров не больше, как на 12 тысяч рублей. Универмаг снабжен лучшими товарами, разного ассортимента. За прилавком магазина работают лучшие ударники Сибторга.

Фосфоризуется дровяная ветошь этажа универмага. Его открытие предполагается в половине января 1936 года.

**ГОСЦИРК СЕГОДНЯ и ежедневно**

Последние 5 гастролей украинского Н. П. ГАДАМЫШНИКОВА

**БОРЬБА С УДАВОВОМ**

Самый лучший Таймур канатоходец МЕДВЕДЬ МАЧУИ СТРЕЛОК

В кассе сменная и большая программа в 3-х отделениях

АНОНС: Морено, Герцог, Братья Говорящие, Рейское колесо, Дельварин

**Продается** Дом Красновар-мская ул. № 47-а, Перезовов.

**Утерянный паспорт** на лошадь доложить по адресу: Нахаловка конским авода бар № 654.

**Требуется** бухгалтер опытный. Оплата по соглашению.

**Нашедшего докумен-**та на имя Фомина К. И. доставить по адресу: И-й Божовой переулок № 6 в.н.

**Нашедшего значки ГТО** за № 1410887 и 1410875 до-стать по адресу: Тель-бесская ул. № 14, Нагасев.

**КЛУБ КОКСОСТРОЯ** (Новая колония)

14—15 декабря Два дня звуковой говорящий американский фильм **Предательство Марвина Блейка** Качество звука прекрасное Начало сеансов 6—8—10, касса с 5 ч. дня

— Клуб ГРЭС —

14—15 декабря только два дня художественный звуковой фильм по повести Островского **ГРОЗА**

17—18 декабря Известный звуковой художественный боевик **ЗЛАТЫЕ ГОРЫ** Начало сеансов 6—8—10, касса с 4 часов

**КЕМОСТЕАТР** «Культармеец Кузбасса» 14 декабря

**КОВАРСТВО и ЛЮБОВЬ** Трагедия Шиллера Начало в 8 часов, касса с 3 ч. Ударники талов 37

**ГорФО ОБЪЯВЛЯЕТ**

Все предприятия общесоюзного сектора, местного, союзного, республиканского и краевого значения с 15 декабря 1935 года по 15 января 1936 года обязаны пройти в горфо основную государственную регистрацию.

Кроме того с 15 декабря по 5 января организации уплачивающие налоги обязаны пройти налоговую регистрацию.

Регистрация будет проводиться ежедневно с 9 до 12 часов дня (кроме выходных).

За непрохождение регистрации руководители и организации полагается штраф до 100 рублей. Разрешения получить в горфо, телеф. № 5—70.

**Продается** крытый дер. дом, ценный, дер. дом, холд и к. выездовой тулуп. Необ-жери. Кооперативная ул. холд для учреждений. № 88-а. Адрес: Кузнецкая № 30.

**Внимание!**

всем подписчикам, всем руководителям предприятий и учреждений

В декабре месяце кончается срок подписки на все газеты и журналы на 1936 год.

Подписная кампания на 1936 год подходит к концу: Для приема подписки на центральные издания осталось 5—6 дней. Предварительные итоги годовой кампании показывают, что ряд предприятий, учреждений и индивидуальных подписчиков еще не произвели подписки на периодическую печать на 1936 год. Дальнейшее промедление с подпиской грозит неудовлетворением лимитированным изданиям.

УЧИТЕ, что последний заказ на 1936 г. будет направлен 16 декабря, на местную газету «Кузбасс» подписка принимается до 31 декабря. Спешите оформить подписку, чтобы ваша подписка попала в этот заказ, что гарантирует получение выписанных вами изданий.

Кроме этого, учтите долгосрочность подписки, ибо в первую очередь будут удовлетворены годовые подписчики, во вторую—полугодовые и в последнюю—все остальные.

Подписку сдавайте в СОЮЗПЕЧАТЬ, инструкторам Союзпечати, и в любое почтовое агентство и письменном.

Союзпечать.

**Кемерово-Новосибирск** — ЕЖЕДНЕВНО в 12 час. 20 мин. РЕЙС

Билет 67 руб. 50к. ЗАКАЗЫ НА МЕСТА ИСПРАВКИ по телефону 321 Кемер. Аэропорт.

**Школа ФЗУ и стройуч**

**Кемеровокомбинатостроя** ПРОИЗВОДИТ до 20 декабря набор учащихся на специальность: плотника и каменщика. В школу принимаются подростки обоего пола в возрасте от 16 до 19 лет с образованием не ниже 5 классов.

К заявлению прилагают следующие документы:

1. Справку о социальном происхождении.
2. Справку о рождении.
3. Справку об образовании и две фотографии. Наличие паспорта поступающего обязательно.

Принятые в школу обеспечиваются стипендией от 50 до 78 р. в месяц, столовой, общежитием и постельными принадлежностями.

Тут же требуется техник-строитель на должность инструктора плотничного дела. Диренция.

**ПРОИЗВОДИТСЯ** **СВОБОДНАЯ ПРОДАЖА** каменного угля по 12 руб. за тонну

**КОСЛОХ** Кемеровского горнопромышленного общества по состоянию на 1 ноября 1935 года

передан с активом и пассивом пригородному хозяйству

**ГОРСОВЕТА.** Все организации, имеющие расчеты с коопхозом, а также претензии, должны обратиться к правлению коопхоза — пригородному хозяйству горсовета.

Горпотребсоюз. Правление.

тираж 11000 экз.